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OLIMPÍADA MINEIRA DE MATEMÁTICA

2007

Nı́vel II

Nome:

Endereço:

Escola: Série:

Cidade: Telefone:

Instruções:

• A duração da prova é de 2h30.

• A prova tem 15 questões de múltipla escolha, cada uma delas com exatamente uma resposta
correta.

• É proibido o uso de calculadoras.

• Use o gabarito abaixo para indicar as suas respostas.

• Ao preencher as informações acima, use letra leǵıvel e deixe pelo menos um telefone de contato
ou recado.

• Para garantir o sigilo da prova seu professor recolherá os enunciados.

• A interpretação dos enunciados faz parte das questões, portanto seu professor não poderá
responder perguntas durante a prova.

Gabarito

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

a a a a a a a a a a a a a a a

b b b b b b b b b b b b b b b
c c c c c c c c c c c c c c c

d d d d d d d d d d d d d d d
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OLIMPÍADA MINEIRA DE MATEMÁTICA - Nı́vel II

1. Sejam a e b números tais que a + b =
1

a
+

1

b
= 10. O valor de a2 + b2 é:

(a) 90 (b) 94 (c) 98 (d) 102

2. Na estrela ABCDE da figura sabemos que
∡GBF = 20o, ∡GHI = 130o e ∡GFJ = 100o.
O valor do ângulo ∡GCH é:

(a) 30o (b) 40o (c) 50o (d) 60o

.

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

..

.

..

..

..

.

A
.

.

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

.

..

..

.

..

..

.

..

..

..

..

..

..

..

.

..

..

..

..

..

..

.

.

C.

.................................................................................................................................................................................................................................................................................

E
.

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

B
.

...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
..
...
..
..
..
...
..
..
..
...

D

F

G

H

I

J

3. O valor de
a

ab − b2
−

b

a2 − ab
é igual a:

(a)
a

b
+

b

a
(b)

a

b
−

b

a
(c)

a2 + b2

a2b − ab2
(d)

1

a
+

1

b

4. A maior quantidade posśıvel de segundas feiras num periodo de 75 dias é:

(a) 10 (b) 11 (c) 12 (d) 13

5. A expresão
√

12, 32 − 1, 23 − 1, 22 é igual a:

(a) 12, 19 (b) 12, 2 (c) 12, 21 (d) 12, 22

6. Sejam a e b números positivos tais que

(

√
a +

b2

2

)2

= 3b4. O valor de
5b4

a + b2
√

a
é:

(a)
20

11
(b)

15

11
(c)

10

11
(d)

5

11

7. Seja N o número formado colocando-se os números de 1 a 2007 um ao lado do outro, isto é,
N = 12345678910111 . . .20062007. Quantos são os algarismos desse número?

(a) 6.921 (b) 6.907 (c) 6.917 (d) 6.821

8. A partir de um triângulo isosceles ABC de lados 2, 2 e
1, são constrúıdos recorrentemente triângulos traçando-
se paralelas ao lado AB como se mostra na figura. Qual
é a área do 20o triângulo constrúıdo? Considere ABC

como 1o triângulo constrúıdo.

(a) 100
√

15 (b) 20
√

15

(c) 400 (d) 200
√

3

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

L
L

L

A
A

A
A

A

A
A

A
A

A
A

A

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

1 1 1 1 1

2

A

B

C

2

9. A soma dos algarismos do número 32 × 22007 × 52004 é:

(a) 10 (b) 9 (c) 8 (d) 7

10. Todas as pessoas que entraram na loja CALCE-BEM durante um dia foram entrevistadas.
Sabe-se que ninguém comprou mais de um produto. Com os dados colhidos foram elaboradas
dois gráficos.

pessoas

80

48

32

sapato chinelo nenhum
produtos
comprados verde corbranca azul rosa preta

2
3

17

23

67

produtos comprados

A partir dos gráficos, qual é a afirmação falsa?

(a) foram vendidos 23 ou mais sapatos das cores azul, rosa ou verde.

(b) foram vendidos 13 ou mais chinelos de cor diferente da branca.

(c) foram vendidos 8 ou mais chinelos das cores rosa ou preta.

(d) foram vendidos 9 ou mais sapatos de cor diferente da preta.

11. Um número é dito paĺındrome se lê igual de direita a esquerda que de esquerda a direita. Por
exemplo 23432 e 18781 são paĺındromes. Quantos números paĺındromes de 4 algarismos são
diviśıveis por 9?

(a) 9 (b) 10 (c) 11 (d) 12

12. A medida do menor ângulo entre os ponteiros do relógio quando são 8h30min é:

(a) 60o (b) 65o (c) 70o (d) 75o

13. Seja ABCD um quadrado de lado 1. Dividimos
este quadrado em dois trapézios congruentes e um
pentágono, unindo com linhas retas o centro O do qua-
drado com os pontos E, F e G, como se mostra na figura.
Se os três poĺıgonos resultantes tem a mesma área, então
o valor de DE é:
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A B

CD E

O
F

G

(a) 1

2
√

5
(b) 1

3
(c) 1

6
(d) 2

5

14. Na operação
1b cd

× c

b c 1 1

as letras b, c e d representam algarismos distintos. O valor de b+c+d

é:

(a) 14 (b) 15 (c) 16 (d) 17

15. Qual é número de soluções inteiras positivas da equação
1

9a
+

1

223b
=

1

2007
? Uma solução é

um par (a, b) que satisfaz a equação.

(a) 3 (b) 4 (c) 5 (d) 6


